



MINISTERIO
DE ENERGÍA Y MINAS
REPÚBLICA DOMINICANA

Ministerio de Energía y Minas de la República Dominicana -MEMRD-

Informe Metas y Obras Presidenciales ENERO 2018

RESUMEN EJECUCION METAS Y OBRAS PRESIDENCIALES - ENERO 2018							
Meta	Detalle	Estatus	Alertas o Restricciones	% Avance Meta	Presupuesto 2018 RD\$ (**)	Ejecución Presupuesto 2018 RD\$	% Ejecución Presupuesto
1	Desarrollar e implementar programas de fomento a la Energía Renovable	Normal	0	28.00%	Por definir	Por definir	
2	Reducción del 10% del Consumo Energético de las Instituciones Gubernamentales	Normal	0	22.02%	Por definir	Por definir	
3	Programa para la Identificación de Zonas Potenciales de Petróleo y Gas Natural en el país	Normal	0	47.00%	Por definir	Por definir	
4	Anteproyectos para la reforma institucional de los sectores Energía, Minas e Hidrocarburos	Normal	0	43.20%	Por definir	Por definir	
5	Implementar la Iniciativa para la Transparencia de Industrias Extractivas (EITIE)	Normal	0	29.00%	Por definir	Por definir	
6	Proyecto Cultivando Agua Buena extendido a las cuencas de los ríos Ozama e Isabela	Normal	0	50.00%	Por definir	Por definir	
7	Administración de Contratos Especiales y Concesiones Mineras	Normal	0	37.56%	Por definir	Por definir	
8	Conclusión del Pacto Eléctrico	En Proceso	1	95.00%	manejado por el CES		
Obra 1	Parque Temático Interpretativo sobre Energía Renovable FASE I	Normal	0	30.00%	Incluido en la Meta #1	Incluido en la Meta #1	Incluido en la Meta #1
Obra 2	Parque Temático Interpretativo sobre Energía Renovable FASE II	Normal	0	0.00%	Incluido en la Meta #1	Incluido en la Meta #1	Incluido en la Meta #1

Notas

(**) En espera de definición del Presupuesto 2018 por parte de la DAF.

Atención Especial

META #1. Desarrollar e implementar programas de fomento a la Energía Renovable

Reporte Ejecutivo del Mes

1-Justificación del estado actual de la Meta

- Normal
- Avance 28%

2- Principales logros del mes que se cierra: enero 2018

- Entrega del Informe Final para revisión y comentarios, consultores Practical Action del proyecto de producción de briquetas a partir de la biomasa en la Zona Fronteriza.
- Inicio de replanteo de espejo de agua, senderos del Parque Temático de Energía Renovable (PTER).
- Inicio del proceso de colocación de plantas para el paisajismo del PTER.
- Movimiento de tierra para la preparación de los senderos del PTER.

3- Principales logros acumulados a la fecha

- Recomendación favorable al Poder Ejecutivo para otorgamiento de Concesión Definitiva AEROPUERTO INTERNACIONAL DEL CIBAO – 3MW (CNE-CD-0004-2017) – Empresa AEROPUERTO INTERNACIONAL DEL CIBAO, S. A. (AIC) – Provincia Santiago.
- Aprobada la Concesión Provisional de Proyecto Parque Solar Maranatha 10 MW (CNE-CP-0007-2017) – Empresa MARANATHA ENERGY INVESTMENT, S. R. L – Provincia Santo Domingo.
- Aprobada la Concesión Provisional de Proyecto Planta de Biogas 2 MW (CNE-CP-0008-2017) – Empresa Petic ' narlia X11, ENERGIA Y MEDIOAMBIENTE, S. R. L – Provincia Santo Domingo.
- Recomendación favorable al Poder Ejecutivo para otorgamiento de Concesión Definitiva Parque SOLAR FOTOVOLTAICO – 7.2MW (CNE-CD-0005-2017) – Empresa CONSORCIO ENERGETICO PUNTA CANA MACAO, S. A., (CEPM) – Provincia La Altagracia.
- Aprobada la Concesión Provisional de Proyecto Planta de RSU 50 MW (CNE-CP-0009-2017) Empresa STEAMLINTE INTEGRATED ENERGY CORP, Provincia San Pedro de Macorís.

- Taller de presentación y discusión de conclusiones por los consultores de OLADE sobre la revisión del Reglamento de Generación Distribuida y Medición Neta.
- Presentación de la nota conceptual, perfil y diseño preliminar del Proyecto del Parque Temático de Energía Renovable en la rotonda central de Ciudad Juan Bosch (CJB).
- Presentación del Informe Final del estudio de Geotermia por los consultores del BRGM.
- Presentación del taller del potencial de salto hidráulicos – INTEC.
- Presentación del diseño arquitectónico e inicio del desbroza miento de la rotonda – CJB.
- Inicio de los trabajos para el proyecto de prospección eólico y solar (Realización de TDR).
- Realización de reuniones y entrega de borradores del proyecto a ONAMET "Diseño de una red de torres de medición para una campaña de prospección de los recursos eólico y solar en RD".
- Presentación del proyecto del Parque Temático al Jardín botánico.
- Presentación de planos Técnicos la edificación principal, espejo de agua, verja y senderos del Parque Temático de Energía Renovable -(PTER).
- Presentación de términos de referencia de Parque Temático de Energía Renovable para licitación –CJB.
- Replanteo de Verja y excavación de zanja para vaciado de zapata. Tiro de material y distribución de personal. – PTER.
- Conclusiones y recomendaciones del Reglamento de Generación Distribuida y Medición Neta.
- Vaciado de hormigón verja perimetral – PTER.
- Reporte final del potencial de salto hidráulicos – INTEC.
- Adjudicación del proceso de "Comparación de precios de doble apertura para la construcción de la edificación principal del PTER".

4- Principales logros previstos para el mes de febrero 2018

- Taller del Proyecto de Producción de Briquetas a partir de la biomasa en la Zona Fronteriza.
- Inicio del replanteo del hito principal. – PTER.
- Inicio del replanteo de la casa de operaciones y baños – PTER.

5- Datos del presupuesto de la Meta a la fecha:

- Presupuesto asignado para el año actual: RD\$ Pendiente de confirmación
- Presupuesto ejecutado para el año actual: RD\$ Pendiente de confirmación
- Financiamiento: Banco Interamericano de Desarrollo, presupuesto del Ministerio de Energía y Minas, OLADE.

Informe Metas Intermedias en Gestión

- **Programa de Generación Distribuida y Medición Neta, ampliado y adecuado.**
 - Durante el mes de enero no se presentó ningún avance.
- **Programa para la identificación de potencial de recursos renovables para la generación de energía**
 - Durante el mes de enero no se presentó ningún avance.
- **Instalación al 2020 de 12 nuevos proyectos para la generación de Energía Renovable, impulsado.**
 - Durante el mes de enero no se presentó ningún avance.
- **Proyectos pilotos para el fomento del uso de Fuentes Renovables, establecidos.**
 - Entrega del informe Final para revisión y comentarios, consultores Practical Action del proyecto de producción de briquetas a partir de la biomasa en la Zona Fronteriza.
- **Parque Temático Interpretativo sobre Energía Renovable, Ejecutado.**
 - Inicio de replanteo de Espejo de agua, senderos del Parque Temático de Energía Renovable.
 - Inicio del proceso de colocación de plantas para el paisajismo.
 - Movimiento de Tierra para la preparación de los senderos- PTER.

META #2. Reducción del 10% del Consumo Energético de las Instituciones Gubernamentales

Reporte Ejecutivo del Mes

1-Justificación del estado actual de la Meta

- En Gestión
- Avance 22.02%

2- Principales logros del mes que se cierra: enero 2018

- Finalizados y entregados por SERVIGUIDE los productos de la comparación de precios de la Campaña URE.
- Contratación de un (1) técnico para la realización y fiscalización de las Auditorías Energéticas (Alerta resuelta).
- Visitas al Ministerio de Cultura e INPOSDOM, se realizaron pruebas de verificación del nivel de calidad de nuestros Analizadores de Energía versus un analizador de energía FLUKE que prestó la empresa TDP Dominicana.
- Recolección de datos y levantamiento de los artefactos eléctricos en el IDSS y DNCD.
- Se designó el 12 de marzo como la fecha del Lanzamiento de la Campaña URE.

3- Principales logros acumulados a la fecha

- Sensibilización de Meta Presidencial a Instituciones Gubernamentales seleccionadas.
- Anteproyecto de Decreto de Estandarización de Temperatura en IG entregado al Poder Ejecutivo.
- Recolección de datos y levantamiento de los artefactos eléctricos en las instituciones visitadas.

4- Principales logros previstos para el mes de febrero 2018

- Autorización presupuestaria para la Calibración de los equipos de medición ya que actualmente se encuentra en pausa la programación de las Auditorías Energéticas.

- Aspectos que requieren apoyo:

- Apoyo del Ministerio de Hacienda para identificar una partida presupuestaria en Eficiencia Energética en los presupuestos de las Instituciones seleccionadas.
- Adquisición de Analizador de Redes con sensores de corrientes flexibles.

5- Datos del presupuesto de la Meta a la fecha:

- Presupuesto asignado para el año actual: RD\$ Pendiente de confirmación
- Presupuesto ejecutado para el año actual: RD\$ Pendiente de confirmación



Informe Metas Intermedias Terminada

- **Política de Estandarización de la Temperatura en Instituciones Gubernamentales Publicada**
 - A través de la Estandarización de la Temperatura de los Aires Acondicionados (22-25° C) en edificios públicos, se promueve la Eficiencia Energética por la climatización de los espacios, mediante la utilización de menos energía manteniendo el mismo nivel de confort. En fecha 17 de noviembre del 2017, el Ministerio de Energía y Minas entregó el Anteproyecto de Decreto a la consultoría jurídica del Poder Ejecutivo para su publicación.

Informe Metas Intermedias en Gestión

- **Auditorías Energéticas en Instituciones Gubernamentales Realizadas**
 - Contratación de un (1) técnico para la realización y fiscalización de las Auditorías Energéticas. Visitas al Ministerio de Cultura e INPOSDOM, se realizaron pruebas de verificación del nivel de calidad de nuestros Analizadores de Energía versus un analizador de energía FLUKE que prestó la empresa TDP Dominicana.
 - En paralelo con los trabajos de campo, se ha estado trabajando en los informes del Ministerio de Cultura, Inposdom, Superintendencia de Bancos y Poder Judicial y se encuentran en un 50%.
- **Campaña Publicitaria y Educativa sobre Uso Racional de la Energía Creada y Ejecutada**
 - Finalizado y entregados por SERVIGUIDE los productos de la comparación de precios de la Campaña URE.
 - Se designó el 12 de marzo como la fecha del Lanzamiento de la Campaña URE.

META #3. Programa Para la Identificación de Zonas Potenciales de Petróleo y Gas Natural en el País

Reporte Ejecutivo del Mes

1- Justificación del estado actual de la Meta

- Normal
- Avance 47%

2- Principales logros del mes que se cierra: enero 2018

- Se ha confeccionado un pliego de condiciones para el inicio de una licitación para la contratación de entidad consultora para la preparación y ejecución de rondas licitatorias de derechos de exploración y producción de Hidrocarburos en República Dominicana. Dichos pliegos de condiciones, se han remitido al Área de Compras y Contrataciones para su revisión.

3- Principales logros acumulados a la fecha

- Interpretación de las sísmicas 2D recopiladas y cargadas a la Base Nacional de Hidrocarburos.
- Modelado petrolero de las principales cuencas del país.
- Identificación de bloques petroleros y los próximos pasos en materia de exploración de hidrocarburos.

4- Principales logros previstos para el próximo mes: febrero 2018

- Tener confeccionado el pliego de condiciones para iniciar una licitación internacional para la contratación de una entidad consultora que prepare y ejecute rondas licitatorias de derechos de exploración y producción de Hidrocarburos en República Dominicana y posteriormente realizar llamado a concurso público para iniciar con el proceso de licitación.

5- Datos del presupuesto de la Meta a la fecha:

- Presupuesto asignado para el año actual: RD\$
- Presupuesto ejecutado para el año actual: RD\$

Informe Metas Intermedias Terminadas

• Confección contratos modelo conferentes para derecho de exploración y producción de hidrocarburos

- Se han elaborado las cláusulas contractuales que formarán parte de los contratos para las actividades de exploración y producción de hidrocarburos. Han sido revisadas por expertos de instituciones de prestigio en el sector, recibándose sus comentarios. Dicho contrato modelo posteriormente, ha de ser sometido a análisis de su competitividad respecto a nuestros competidores directos, comparación exhaustiva con otros contratos modelo competidores, socialización nacional e internacional y adecuación a la situación del mercado internacional de petróleo en el momento de la ronda petrolera, y con ello se obtiene la versión final de este

Contrato Modelo. Con esto, se da por concluido la Confección Contratos Modelo Conferentes para el derecho de exploración y producción de Hidrocarburos y así el cierre de esta meta intermedia.

- **Proposición esquema fiscal a aplicar a las actividades exploración y producción de hidrocarburos**
 - Se ha obtenido la proposición del esquema fiscal a aplicar a las actividades de exploración y producción de Hidrocarburos, incluyendo los comentarios de la industria e instituciones relacionadas al sector de Hidrocarburos. Dicho esquema posteriormente, ha de ser sometido a análisis de su competitividad respecto a nuestros competidores directos, comparación exhaustiva con otros esquemas fiscales competidores, socialización nacional e internacional y adecuación a la situación del mercado internacional de petróleo en el momento de la ronda petrolera, y con ello se obtiene la versión final del esquema fiscal. Con esto, se da por concluido la proposición del esquema fiscal y el cierre de esta meta intermedia.

Informe Metas Intermedias en Gestión

- **Licitación de bloques petroleros para la Exploración y Producción de Hidrocarburos - Ejecutada**
 - Se ha confeccionado un pliego de condiciones para el inicio de una licitación para la contratación de entidad consultora para la preparación y ejecución de rondas licitatorias de derechos de exploración y producción de Hidrocarburos en República Dominicana. Dichos pliegos de condiciones se han remitido al Área de Compras y Contrataciones de este Ministerio de Energía y Minas para su revisión. Una vez revisados, se procederá a realizar llamado a concurso público para iniciar con el proceso de licitación internacional.
- **Coordinación de ejecución de las recomendaciones resultantes BNDH sobre exploración y explotación de Hidrocarburos**
 - Durante este mes no hubo avance en esta meta intermedia.

META #4. Anteproyectos para la Reforma Institucional de los Sectores Energía, Minas e Hidrocarburos

Reporte Ejecutivo del Mes

1-Justificación del estado actual de la Meta:

- Normal, en proceso.
- Avance 43.2%

2- Principales logros del mes que se cierra: enero 2018

- Socialización del Borrador del Reglamento Técnico Dominicano de Cogeneración Eléctrica con los equipos de la Dirección de Seguridad Energética y la Dirección de Infraestructura del Viceministerio de Seguridad Energética e Infraestructura.
- Modificaciones internas incluidas en este borrador del Reglamento Técnico Dominicano de Cogeneración Eléctrica a través de Sistemas Híbridos. RTD Cogeneración Eléctrica.
- Culminación del proceso de publicación de diez (10) expedientes de los solicitantes de concesiones de Ámbar en la Dirección General de Minería.

3- Principales logros acumulados a la fecha

- Elaboración del Borrador de la Ley Minera No. 146.
- Revisión de la propuesta de ley no. 146 por parte de esta Dirección Jurídica y del Viceministerio de Minas en un 25%.
- Elaboración del Borrador de la Ley No. 100-13.
- Revisión por parte de la Dirección Jurídica del Borrador de la Ley No. 100-13 en un 50%.
- Búsqueda de normas y regulaciones homólogas realizadas por países latinoamericanos del Reglamento Técnico Dominicano de Cogeneración Eléctrica a través de Sistemas Híbridos.
- Elaboración del contenido temático del reglamento antes mencionado (propuesta).
- Se identificaron los preceptos y disposiciones legales, alcance y condiciones técnicas que deberán contener los Reglamentos en el ámbito de la Seguridad de Infraestructura Energéticas.
- Se identificaron los aspectos que coliden entre la ley no. 100-13 y 37-17.

- Elaboración del contenido temático de la propuesta de borrador no.1 del Reglamento Técnico Dominicano para la Cogeneración Eléctrica a través de Sistemas Híbridos.
- Elaboración del Marco Institucional, Legal-Regulatorio y Conceptual del Reglamento Técnico Dominicano para la Cogeneración Eléctrica a través de Sistemas Híbridos.
- Elaboración del cuerpo o contenido del Reglamento Técnico Dominicano para la Cogeneración Eléctrica a través de Sistemas Híbridos.
- Realización de talleres dirigidos a los mineros y a las personas de la comunidad en aras a concientizar y sensibilizar a la población sobre la necesidad de controlar y fiscalizar esa actividad minera de explotación de ámbar y larimar.
- Lograr un enlace con un representante del Banco Interamericano de Desarrollo (BID), con el objetivo de que nos asesorara respecto a los aspectos regulatorios de la minería subterránea para ser incluida en la propuesta de Ley Minera núm. 146, ya que en la actualidad no está contenida en dicha normativa.
- Culminación de la meta “Anteproyecto de Ley Minera No. 146-71”.
- Culminación de la meta, modificación de la Ley No. 100-13, estando a cargo del Poder Ejecutivo la tramitación al Poder Legislativo, conforme a nuestro procedimiento constitucional.
- Socialización con equipo del Instituto Dominicano de la Calidad (INDOCAL). Aportes de modificaciones.
- Socialización con los equipos de la Dirección de Seguridad Energética y la Dirección de Infraestructura del Viceministerio de Seguridad Energética e Infraestructura.
- Modificaciones internas incluidas en este borrador del Reglamento Técnico Dominicano de Cogeneración Eléctrica a través de Sistemas Híbridos. RTD Cogeneración Eléctrica.
- Fueron solicitadas cuatro (4) concesiones de Larimar, que a la fecha se encuentran en proceso de evaluación para continuar con su proceso de formalización.

4- Principales logros previstos para el próximo mes: febrero 2018

- Presentaciones Reglamento Técnico Dominicano de Cogeneración Eléctrica a través de Sistemas Híbridos. (Sector externo involucrado).
- Seguimiento al proceso de socialización del Reglamento Técnico Dominicano para la Cogeneración Eléctrica a través de Sistemas Híbridos. Sector interno.

5- Datos del presupuesto de la Meta a la fecha:

- Presupuesto asignado para el año actual: RD\$ Pendiente de confirmación
- Presupuesto ejecutado para el año actual: RD\$ Pendiente de confirmación

Informe Metas Intermedias en Gestión

- **Regularizada y normalizada la Pequeña Minería y Minería Artesanal (MAPE).**
 - Dando continuidad al Programa de Regulación de la MAPE empezamos a desarrollar las actividades contenida en nuestro plan de trabajo del 2018, con el seguimiento a los expedientes de los extractores de Ámbar de la Cumbre, culminando a la fecha, la fase de publicación de 10 expedientes., para completar el proceso de solicitud. Dichos expedientes cuentan con la recomendación positiva en los aspectos técnicos, de la Dirección General de Minería y el Viceministerio de Minas. Sin embargo, se les ha requerido a dichos solicitantes la comprobación de su capacidad económica, a través del depósito de documentos adicionales.
- **Formulados los reglamentos en el ámbito de la seguridad de infraestructuras energéticas**
 - Continuación del proceso de socialización del Reglamento Técnico Dominicano de Cogeneración Eléctrica con equipo del Instituto Dominicano de la Calidad (INDOCAL).
 - Socialización con los equipos de la Dirección de Seguridad Energética y la Dirección de Infraestructura del Viceministerio de Seguridad Energética e Infraestructura.
 - Modificaciones internas incluidas en el borrador del Reglamento Técnico Dominicano de Cogeneración Eléctrica a través de sistemas híbridos. RTD Cogeneración Eléctrica.

META #5. Presentar Informes Anuales de la Iniciativa para la Transparencia de las Industrias Extractivas (EITI)

Reporte Ejecutivo del Mes

1- Justificación del estado actual de la Meta

- Normal
- Avance 29%



2- Principales logros del mes que se cierra: enero 2018

Meta Intermedia I:

- Designación de los nuevos miembros para el periodo 2018 -2020, de la Comisión Nacional EITI -RD.
- Realización de Taller de Evaluación y Planificación Estratégica EITI -RD 2018 - 2020.
- Elaboración de borrador del Plan de Trabajo EITI -RD 2018 – 2020.

Meta Intermedia II:

- Reuniones para solicitud de información para el 2do. Informe EITI -RD e insumos para el Informe de Alcance y Materialidad con:
 - Dirección General de Impuestos Internos (DGII).
 - Dirección General de Aduanas (DGA).
 - Dirección General de Minería (DGM).

3- Principales logros acumulados a la fecha

Meta Intermedia I:

- Aprobación del Plan de Adquisición Simplificado del Banco Mundial para la Implementación del Plan de Trabajo de la Iniciativa EITI.
- Participación de la Secretaría Ejecutiva EITI- RD en la 36ava. Reunión del Consejo del EITI, Bogotá, Colombia, del 6 al 10 de marzo de 2017.
- Contratación por parte del BID, del candidato para consultoría a largo plazo para el “Fortalecimiento Institucional y la Transparencia en el Sector Extractivo de la República Dominicana”, para iniciar labores el 1ero. de mayo de 2017.
- Elaboración, aprobación y envío a la Secretaría Internacional EITI, del Informe de Progreso Anual de la Comisión EITI-RD.
- Contratación e instalación del consultor especialista en adquisiciones para dar apoyo en el proceso de licitación de la firma que elaborará la estrategia de comunicación y difusión del Informe EITI -RD.
- Contratación e instalación del consultor para dar apoyo técnico-administrativo a la Secretaría Ejecutiva EITI- RD en el cumplimiento del Plan de Trabajo.
- Elaboración y distribución del Resumen Ejecutivo del 1er. Informe EITI -RD.
- Conformación Comisión Nacional EITI -RD de los nuevos miembros para el periodo 2018 -2020.
- Realización de Taller de Evaluación y Planificación Estratégica EITI -RD 2018 - 2020.
- Elaboración de borrador del Plan de Trabajo EITI -RD 2018 – 2020.

Meta Intermedia II:

- Aprobación, por parte de la CNEITI -RD del Alcance y Materialidad del 1er. Informe de República Dominicana.
- Presentación del Informe final de Consultoría sobre el Alcance y Materialidad del 1er. Informe de República Dominicana, a cargo de la Sra. Karen Aparicio, Consultora del BID.
- Deber de reserva fiscal levantado por las empresas de la industria extractiva metálica ante la Administración Tributaria.
- Presentación del Portal de Transparencia del EITI-RD e Informe Contextual de las Industrias Extractivas en República Dominicana.
- Firma de contrato del Administrador Independiente, quien realizará el cotejo de datos del EITI.
- Revisión y aprobación por la Comisión Nacional EITI-RD, del Informe Final de Cotejo de Datos presentado por el Administrador Independiente.
- Presentación a nivel internacional del Primer Informe EITI-RD 2015, en el marco del Taller Regional “EITI en América Latina y el Caribe: Construyendo Conocimientos para una Implementación Impactante”.
- Celebración del Taller Regional “EITI en América Latina y el Caribe: Construyendo Conocimientos para una Implementación Impactante”, organizado por la Secretaría Internacional EITI y la Secretaría Ejecutiva EITI -RD.
- Firma de la Declaración Conjunta entre el Ministerio de Energía y Minas de la República Dominicana y el Ministerio de Minas y Energía de Colombia para colaborar en promover el desarrollo sostenible del sector extractivo de las dos naciones, cooperar en intercambios de información y uso, por parte de República Dominicana, de la plataforma tecnológica de Colombia de carga de datos para futuros informes EITI- RD.
- Definición por parte de la CN EITI-RD del periodo fiscal del 2do. Informe EITI -RD.
- Reuniones para solicitud de información para el 2do. Informe EITI -RD e insumos para el Informe de Alcance y Materialidad con:
 - Dirección General de Impuestos Internos (DGII).
 - Dirección General de Aduanas (DGA).
 - Dirección General de Minería (DGM).

4- Principales logros previstos para el próximo mes: febrero 2018

Meta Intermedia I:

- Avances para realización del Informe de Progreso Anual (IPA) del 2017.
- Remisión de borrador del Plan de Trabajo 2018 – 2020 a la Comisión Nacional EITI -RD.

Meta Intermedia II:

- Reuniones para solicitud de información para el 2do. Informe EITI -RD e insumos para el Informe de Alcance y Materialidad con:
 - Dirección Jurídica del Ministerio de Energía y Minas.
 - Cámara Minera Petrolera (CAMIPE).
 - Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales.
 - Ministerio de Hacienda.
- Sesiones de trabajos virtuales con la Secretaría Internacional EITI para la organización del taller para la determinación del Alcance y la Materialidad del 2do. Informe, a realizarse en marzo de 2018.

5- Datos del presupuesto de la Meta a la fecha:

- Presupuesto asignado para el año actual: RD\$ Pendiente de confirmación
- Presupuesto ejecutado para el año actual: RD\$ Pendiente de confirmación
- Fuentes de financiamiento: Ministerio de Energía y Minas, Banco Mundial, Banco Interamericano de Desarrollo.

Informe Metas Intermedias Terminadas

- **Plan de Trabajo de la CN EITI-RD 2016-2017 ejecutado.**
 - Remisión al Banco Mundial de documentación para el procedimiento de contratación pública para la firma que diseñará y ejecutará la Estrategia de Comunicación y Difusión del Informe EITI -RD, para no objeción.
 - Presentación a la CN EITI-RD de Plantilla de Resumen de Datos remitida por la firma Deloitte.
 - Seguimiento a la sistematización del archivo e inventario de documentos del proceso EITI -RD.
- **Informe correspondiente al año 2015, elaborado y entregado en agosto de 2017**
 - Avances para la recopilación de información para el 2do. Informe EITI -RD.
 - Definición por parte de la CN EITI-RD del periodo fiscal del 2do. Informe EITI -RD.



Informe Metas Intermedias en Gestión

- **Plan de Trabajo de la CN, 2018-2020 ejecutado.**
 - Designación de los nuevos miembros para el periodo 2018 -2020, de la Comisión Nacional EITI -RD.
 - Realización de Taller de Evaluación y Planificación Estratégica EITI -RD 2018 - 2020.
 - Elaboración de borrador del Plan de Trabajo EITI -RD 2018 – 2020.
- **Informe correspondiente al año 2016 en agosto de 2018, elaborado y entregado**
 - Reuniones para solicitud de información para el 2do. Informe EITI -RD e insumos para el Informe de Alcance y Materialidad con:
 - Dirección General de Impuestos Internos (DGII).
 - Dirección General de Aduanas (DGA).
 - Dirección General de Minería (DGM).

META #6. Proyecto Cultivando Agua Buena extendido a las cuencas de los ríos Ozama e Isabela

Reporte Ejecutivo del Mes

1- Justificación del estado actual de la Meta:

- Normal
- Avance 50%

2- Principales logros del mes que se cierra: enero 2018

- Miércoles, 3 de enero del 2018. Se desarrolló una jornada de limpieza en la comunidad de Arroyo Prieto de la Microcuenca (MC) Yásica con la cooperación de la Alcaldía de Pedro García y las personas pertenecientes a esta comunidad. En total participaron 25 personas.
- Los días 09, 10, 13 y 14 de enero del 2018, el Sr. Waldo León, Facilitador de Comunicación de la MC Yásica realizó las funciones de intérprete médico en las comunidades La Piragua, El Llano, La Tinajita y Las Lajas, con la misión médica

"Partners for Rural Health in the Dominican Republic". Fueron atendidos 281 pacientes, en su mayoría hipertensos, con diabetes, heridos, con problemas de la vista, enfermedades de la piel, infecciones vaginales, dolores musculares y mujeres embarazadas.

- Los días 10, 11 y 13 de enero del 2018, se impartió una charla sobre higiene personal a jóvenes de las comunidades La Piragua, El Llano y La Tinajita con el apoyo de Mother's Foundation y Partners for Rural Health en Rep. Dom. con la participación de 138 personas.
- Jueves, 11 de enero del 2018, se realizó una jornada de reforestación con 200 plántulas de Cacao en dos fincas de la comunidad de Pedro García de la MC Yásica, con la cooperación de los Voluntarios de la Universidad y Politécnico de Virginia Tech, Hijos Ausentes Pro-Desarrollo de Pedro García, Inc., miembros de la Alcaldía y estudiantes de los cursos de INFOTEP. En esta actividad participaron 45 personas.
- La Cooperativa de Maimón realizó una donación de materiales (un camión de arena, un quintal de varilla, 10 fundas de cemento y 8 galones de pintura) para la reparación del acueducto de la comunidad de La Cuchilla de la MC Camarón La Gina.

3- Principales logros acumulados a la fecha:

- Firma del Acuerdo de Cooperación Internacional entre el Gobierno de Brasil y República Dominicana de la 3ra. fase para la implementación del CAB en el país.
- Integración de 113 representantes en los Comités Gestores de las Microcuencas Camarón La Gina y Yásica.
- Participación y coordinación de 5 jornadas de reforestación en la Microcuenca Camarón La Gina con 7,945 plantas sembradas de Pino Caribe, Sapote, Mara y Caoba, con la participación de más de 75 personas (líderes comunitarios, representantes del Comité Gestor Local y empleados del Ministerio de Energía y Minas) y 3,750 plantas de Cacao en la Microcuenca Yásica con la participación de 102 personas.
- Integración de más de 300 personas en la primera parte de los Talleres del Futuro realizados en las Microcuencas Camarón La Gina y Yásica.
- Participación 139 personas en la segunda parte de los Talleres del Futuro "Camino Adelante".
- Coordinación de 2 jornadas de recogida de basura: 1 en las comunidades: La Cuchilla, Pepe Pérez, Piedra Azul, La Curva y El Cruce del Ríos Verde (MC Camarón La Gina), con la participación de 190 personas y en la comunidad de Arroyo Prieto de la Microcuenca (MC) Yásica con la cooperación de la Alcaldía de Pedro García y 25 personas pertenecientes a esta comunidad.

4- Principales logros previstos para el próximo mes: febrero 2018

- Inicio de los trabajos para la realización de la primera parte de los estudios de la Calidad del Agua en las Microcuencas (MCs) Yásica y Camarón La Gina.
- Iniciar la Campaña contra el uso de Pesticidas en la MC Yásica, con las charlas de Educación Ambiental a realizar en las comunidades El Hoyazo y Los Rincones.
- Iniciar el levantamiento para la implementación de la planta de tratamiento para la MC Yásica.
- Coordinación Jornadas de Limpieza y Reforestación en la MC Camarón La Gina.

5- Datos del presupuesto de la Meta a la fecha:

- Presupuesto asignado para el año actual: RD\$ Pendiente de definición
- Presupuesto ejecutado para el año actual: RD\$ Pendiente de definición
- Fuentes de financiamiento: Presupuesto Institucional.

Informe Metas Intermedias en Gestión

• Ejecutado el programa definido

- Microcuenca (MC) Yásica:
 - Martes, 2 de enero del 2018. Se realizó una reunión con el Sr. Saúl Abreu, Director Ejecutivo de la Asociación para el Desarrollo, Inc. (APEDI), con el objetivo de solicitarle su cooperación en los programas a desarrollarse en esta microcuenca en el primer trimestre de 2018. Se acordó solicitar permiso a APEDI para uso de sus parques, al igual que una nueva fecha para desarrollar otra reunión en la cual participen la Cámara de Comercio y Producción de Puerto Plata.
 - Jueves, 4 de enero del 2018. Se realizó una reunión de coordinación para iniciar los trabajos de reconstrucción de los caminos vecinales del Distrito Municipal de Pedro García. Se estableció un plazo para la entrega y los tramos cubiertos serían un total de 37 kilómetros.
 - Jueves, 25 de enero del 2018. Se realizó una reunión para iniciar los trabajos concernientes a la implementación del Proyecto Agroforestal con el Director de Agricultura, el Sr. Roberto Nova y nuestro asesor Sr. Aldo Paula. Se distribuyeron los trabajos para la recolección de las fuentes primarias, se acordó una reunión con las asociaciones de agricultores de Pedro García el 11 de febrero. Así como también, el Sr. Nova facilitó un equipo GARMIN de geolocalización para el proyecto con las nacientes.

- Microcuenca Camarón La Gina:
 - Se realizó una reunión con los Sres. Basilio de la Cruz y Dulce María Peralta, directores de los centros educativos ubicados en las comunidades de La Cuchilla y Pepe Pérez respectivamente, con el objetivo de conversar acerca del manejo que se les daría a los desechos sólidos producidos en las escuelas. Se estableció que, a partir del 8 de enero, se colocarán bolsas plásticas para depositar estos desechos hasta resolver el transporte de la misma, lo cual se está trabajando con los alcaldes del municipio de Maimón y de Peralvillo.
- Para ambas Microcuencas, se solicitó al Sr. Olgo Fernández, Director del Instituto Nacional de Recursos Hidráulicos, la realización de los estudios de la Calidad del Agua con la intención de iniciar la medición del impacto de las acciones a ser realizadas por el CAB durante este año en estas zonas.

META #7. Administración de Contratos Especiales y Concesiones Mineras

Reporte Ejecutivo del Mes

1- Justificación del estado actual de la Meta:

- Normal.
- Avance 37.56%

2- Principales logros del mes que se cierra: enero 2018

- Notificación de cuatro Resoluciones de Declaratoria de Caducidad a los concesionarios que se encontraban en incumplimiento de las obligaciones establecidas en la Ley Minera No. 146, lo cual trae como consecuencia la extinción del derecho minero de la concesión.
- En el mes de enero no hubo bombeo desde la poza de lodo, por la proximidad al lodo, significando esta un secado significativo de dicha poza, en lo referente a la meta Secado de Mejita.

3- Principales logros acumulados a la fecha

- Individualización de las obligaciones a cargo del Estado y de las empresas beneficiarias de un Contrato Especial Minero.

- Identificación de las concesiones mineras de exploración y explotación.
- Elaboración de un esquiso que determina el status de las concesiones mineras vigentes.
- Inicio de bombeo de la Poza inferior.
- Se coordinó el esquema de trabajo para la fiscalización, evaluación y validación de las actividades contenidas en el Plan de Administración Medioambiental del Estado.
- Se ha bombeado un total de 1, 488,881.00m³, equivalente al 87.6% del Secado de la Presa de Mejita.
- Eficiencia en el bombeo hacia la Planta de Tratamiento Efluente (ETP), fruto de la reubicación de la bomba en una zona más profunda.
- Se notificó a 58 empresas beneficiarias de concesiones de explotación, ya que éstas no han cumplido con las obligaciones establecidas en la Ley Minera No. 146, lo que genera dicha sanción administrativa.
- La variación del modelo financiero de Barrick arroja como resultado una ganancia estimada en la recaudación de US\$181 millones para el período 2017-2019.
- Recibimos de la Dirección General de Minería los primeros 4 expedientes de concesiones de explotación que serán declaradas caducas.
- Elaboración de las primeras cuatro Resoluciones de declaratoria de caducidad, las cuales fueron remitidos a la Dirección General de Minería, a los fines de que sean inscritos en el Registro Público de Derechos Mineros previa notificación a los concesionarios.
- Notificación de cuatro Resoluciones de Declaratoria de Caducidad a los concesionarios que se encontraban en incumplimiento de las obligaciones establecidas en la Ley Minera No. 146, lo cual trae como consecuencia la extinción del derecho minero de la concesión.
- Inicio de los procesos de licitación para la contratación de los subcontratistas que desarrollaran las Prioridades No. 2 y 3 del Acuerdo de Administración.
- Visita preventiva a la empresa Falconbridge Dominicana, S.A para determinar los posibles daños y riesgos que hubiese generado las inundaciones por el paso de Irma y María.
- Secado de Poza Cabecera en su totalidad y Secado de la Poza Principal en 90%, correspondiente a la meta Secado de Mejita.
- Instalación de la bomba en poza de lodos, correspondiente a la meta "Secado de Mejita".
- Inicio de bombeo desde la poza de lodo.

4- Principales logros previstos para el próximo mes: febrero 2018

- Continuación del procedimiento de declaratoria de caducidad una vez la Dirección General de Minería nos envíe los expedientes correspondientes.

- Reubicar punto de succión desde la poza de lodo, para un bombeo más eficiente de la meta Secado de Mejita.

5- Datos del presupuesto de la Meta a la fecha:

- Presupuesto asignado para el año actual: RD\$ Pendiente de definición
- Presupuesto ejecutado para el año actual: RD\$ Pendiente de definición
- Fuente de financiamiento: Presupuesto Institucional.

Informe Metas Intermedias en Gestión

- **Informes de Cumplimiento de obligaciones contractuales, emitidos y validados**

- De conformidad al cronograma de presentación de informes de cumplimiento de obligaciones contractuales por parte de las empresas beneficiarias de un Contrato Especial Minero, en el mes de enero ninguna empresa debe remitir el mismo a este Ministerio, en el entendido de que no es una obligación continua, sino que está supeditada a lo estipulado en los respectivos Contratos Especiales.

- **Informes de Cumplimiento de obligaciones concesionales, emitidos y validados**

- En el mes de enero, continuamos con el procedimiento administrativo de declaratoria de caducidad, iniciado en el mes de abril de 2017. Por lo que, fueron elaboradas las Resoluciones de Declaratoria de Caducidad de siete expedientes, los cuales fueron remitidos a la Dirección General de Minería, a los fines de que sean inscritos en el Registro Público de Derechos Mineros, y de los cuales 4 Resoluciones han sido notificados a los concesionarios.

- **Acuerdo de Remediación Medioambiental del Estado de la mina Pueblo Viejo, implementado y supervisado**

- La Auditoría y Supervisión que le compete al Ministerio de Energía y Minas realizar, referente a la ejecución de las actividades contenidas en el Plan de Cierre para las Áreas de Responsabilidad del Gobierno en Pueblo Viejo, que entró en ejecución el 5 de diciembre 2016 con la Prioridad No.1: Sacar el agua de Mejita, para el mes de enero del 2018 el bombeo de agua con contenido ácido hacia la Planta de Tratamiento (ETP) se encuentra detenido por la proximidad a la succión de lodo en la poza de lodos, para continuar con el bombeo es necesario la reubicación de la bomba en un lugar más profundo de la misma poza de lodo.

- Durante el mes de enero las actividades realizadas se establecieron en el monitoreo de la calidad del agua existente en las pozas y colocación de cal en lugares estratégicos para controlar que el PH se mantenga dentro de los parámetros establecidos.

META #8: Conclusión del Pacto Eléctrico

Restricción (en el ámbito del Coordinador de Metas Institucional)

Meta detenida en el ámbito del Comité de Metas. Documento Final del Pacto Nacional para la Reforma de Sector Eléctrico entregado al Presidente Danilo Medina en fecha 31 de octubre de 2017. En espera de obtención de firmas de los partidos políticos.

Acciones

El Consejo Económico y Social debe insistir con los diferentes partidos políticos, a fin de que los mismos se adhieran a la firma del Pacto Nacional para la Reforma de Sector Eléctrico y así cumplir con los objetivos perseguidos.

Reporte Ejecutivo del Mes

1-Justificación del estado actual de la Meta.

- Esta meta se encuentra detenida en el ámbito del Comité de Metas.
- Avance 37.56%

2- Principales logros del mes que se cierra: enero 2018

- Durante el mes de enero no se registraron avances en esta meta.

3- Principales logros acumulados a la fecha

- Concluidas las fases 1, 2, 3, 4, quedando pendiente la fase 5 (Firma del Pacto) y la fase 6 (divulgación del documento y elaboración del borrador del Reglamento de Implementación). A continuación, detalle de porcentajes de avances:
 - Comité Redacción : Avance 100%
 - G20 : Avance 100%
 - Pre-Plenarias : Avance 100%
 - Plenaria : Avance 100%

- Elaboración Final del Documento : Avance 100%
- Firma del Pacto : Avance 0% (Fase V)
- Actividades Posteriores a Firma : No iniciada (Fase VI)

4- Principales logros previstos para el próximo mes: febrero 2018

- Firma del Pacto Eléctrico (Fase V)

5- Datos del presupuesto de la Meta a la fecha:

- Presupuesto asignado para el año actual: n-a
- Presupuesto ejecutado para el año actual: n-a
- Fuentes de financiamiento: Presupuesto manejado por el CES

Informe Metas Intermedias terminadas

- **Quinta fase-Firma del Pacto Nacional para la Reforma del Sector Eléctrico.**
 - Durante el mes de enero no se registraron avances en esta meta.

OBRAS PRESIDENCIALES

OBRA #1. Parque Temático Interpretativo sobre Energía Renovable FASE I (etapa de construcción ejecutada por la institución)

Reporte Ejecutivo del Mes

1- Justificación del estado actual de la Meta.

- Normal.
- Avance 30%

2- Principales logros del mes que se cierra: enero 2018

- Inicio de replanteo de Espejo de agua, senderos.
- Inicio del proceso de colocación de plantas para el paisajismo.

3- Principales Actividades acumuladas a la fecha

- Requerimientos de Materiales de Verja está en portal de Compras y contrataciones.
- Requerimiento de alquiler de vehículo en Portal de Compras y Contrataciones resultados próxima semana.
- Requerimientos de Furgón y de 2da parte de materiales en Proceso.
- Inicio de los trabajos de campo, Desbrozamiento del terreno, inicio de tiro de material no clasificado.
- Replanteo topográfico verja perimetral
- Se procedió al proceso de comparación de precios de doble apertura MEM-CP-08- 2017
- Vaciado de hormigón verja perimetral.
- Inicio de replanteo de Espejo de agua, senderos e hito principal.
- Inicio del proceso de compra del paisajismo.
- Vaciado de hormigón verja perimetral.
- Evaluación del proceso de “Comparación de precios de doble apertura para la construcción de la edificación principal
- Firma del contrato del proceso “Comparación de precios de doble apertura para la construcción de la edificación principal”
- Finalizado el Vaciado del Hormigón de la verja perimetral.

4- Avance de resultados Físicos y Financieros: Pagado/Ejecutado

- No se ha realizado desembolso

5- Enmiendas o adicionales: n/a

6- Otras observaciones e inconvenientes: n/a

OBRAS PRESIDENCIALES

OBRA #2. Parque Temático Interpretativo sobre Energía Renovable FASE II (etapa de construcción ejecutada por terceros)

Reporte Ejecutivo del Mes

1- Justificación del estado actual de la Meta.

- Esta Obra aún no presenta avances.

Fecha de elaboración:
Febrero 08, 2018

